
Bijlage 1: aanvullende informatie over de raadsvergadering

Beste raadsleden en fractievertegenwoordigers

De raadsvergadering van 16 maart is geannuleerd vanwege de meest recente ontwikkelingen rond 
het coronavirus en een dreigend tekort aan aanwezige raadsleden. Daarmee was het niet verstandig 
en gepast om de vergadering door te laten gaan. 

Nieuwe vergadering op 21 april
Aangezien de eerstvolgende reguliere raadsvergadering op 2 juni plaats vindt en er voor een aantal 
voorstellen sprake is van deadlines, is het nodig om een extra vergadering te plannen. Daarom is in 
overleg met de fractievoorzitters een nieuwe vergaderdatum bepaald. Hierbij is bewust gekeken naar 
data ná 6 april. Met de kennis van nu is dinsdag 21 april 2020 gekozen als nieuwe datum voor de 
raadsvergadering. Daarbij geldt dat er verschillende manieren zijn om – al naar gelang de 
omstandigheden – invulling te geven aan deze vergadering. Uiteraard houden we de actuele situatie 
en bijbehorende maatregelen rond het coronavirus voortdurend in de gaten. 

Compacte agenda
Omdat op dit moment nog onzeker is of de maatregelen ten aanzien van de aanpak van het 
coronavirus op 21 april nog gelden, is gekozen voor een flexibele aanpak van de vergadering. Er is 
bewust gekozen voor een compacte agenda, om het contactmoment zo kort mogelijk te houden. 
Alleen de stukken met een deadline worden geagendeerd. 

Het gaat om: 
- Het Beleidsplan VRLN 2020-2023 “Samen op weg naar de gezondste en veiligste regio”’; 
- Wijziging gemeenschappelijke regeling Omnibuzz; 
- Uitgangspuntennotitie Regionale Energiestrategie (RES); 
- Regiovisie Noord-Limburg 2040 ‘de gezondste regio’.

Voor alle andere agendapunten die op 16 maart besproken zouden worden, geldt dat de behandeling 
hiervan uitgesteld wordt tot de raadsvergadering van 2 juni.

Exacte vergadermethode wordt later bepaald 
De gemeentewet bepaalt dat het verplicht is om fysiek bij elkaar te komen om daadwerkelijk als 
gemeenteraad een besluit te nemen. Het is juridisch niet mogelijk om dit op een andere manier te 
organiseren. Wel zijn er mogelijkheden om digitaal of schriftelijk te debatteren. 

Met deze kennis monitoren we de actuele situatie rond corona. Op basis daarvan bepalen we tijdig de 
exacte orde van de vergadering van 21 april. Uiteraard gebeurt dit in nauw overleg met de 
fractievoorzitters. Besluitvormingsprocessen kunnen immers niet volledig stil komen te liggen.   

In principe is het uitgangspunt dat de raadsvergadering op een normale manier verloopt. Door de 
agenda compact te houden kunnen we het contactmoment zo kort mogelijk houden, maar wordt wel 
recht gedaan aan de democratische beginselen. Er is ruimte voor debat, waarna over wordt gegaan 
tot besluitvorming.

Als deze werkwijze in de aanloop naar 21 april door strikte(re) maatregelen onmogelijk blijkt, gaan we 
op een alternatieve manier werken. De beraadslagingen worden dan vooraf digitaal en/of schriftelijke 
georganiseerd. Hiermee wordt de vergaderduur en de tijd om bij elkaar te zitten zoveel mogelijk 
beperkt. De besluitvorming kan dan in enkele minuten plaatsvinden. Als dit aan de orde is, wordt 
hierover tijdig gecommuniceerd, zodat fracties voldoende tijd hebben om dit voor te bereiden en 
standpunten en vragen aan de portefeuillehouders uit te wisselen. 

Mocht het niet mogelijk zijn om op 21 april met de voltallige raad bij elkaar te komen, dan is er nog een 
alternatieve aanpak mogelijk om met een zeer klein gezelschap rechtsgeldige besluiten te nemen. 
Deze variant heeft zeker niet de voorkeur en het gaat te ver om dit nu in detail uit te leggen. Mocht in 
de aanloop naar de raad blijken dat deze werkwijze noodzakelijk is, dan wordt hierover uiteraard 
afgestemd met de fractievoorzitters en uitgebreid gecommuniceerd met de raad. 



Al naar gelang de situatie wordt kort voor de vergadering bepaald of we de bijeenkomst wel of niet 
open kunnen stellen voor publiek. 

Ingekomen stukken behandelen we digitaal
Omdat het niet wenselijk is om de ingekomen stukken van de agenda van 16 maart 2020 tot begin juni 
te laten liggen, worden deze schriftelijk behandeld. Dit gebeurt als volgt: 

- De fracties geven hun vragen onder vermelding van de stukken waar deze betrekking op 
hebben tot en met zondag 22 maart 2020 schriftelijk door aan de griffier; 

- De beantwoording van de vragen wordt in de week van maandag 23 maart voorbereid; 
- Het college van B&W bespreekt de beantwoording in de collegevergadering van 30 maart 

2020; 
- Publicatie van de beantwoording vindt daarna plaats in iBabs. 

De fractievoorzitters ontvangen nog een afzonderlijke mail met de werkwijze en uitvraag.

Reactie op beleidsplan Veiligheidsregio 
De deadline voor aanlevering van een gemeentelijke reactie op het beleidsplan van de 
Veiligheidsregio is gesteld op 1 maart 2020. Richting Veiligheidsregio was  al gecommuniceerd dat 
deze datum niet haalbaar was en dat de raad op 16 maart 2020 zou besluiten. Dit is vanwege de 
annulering van de vergadering niet gelukt. Om de Beeselse reactie op het concept toch nog  te 
kunnen delen voordat de Veiligheidsregio en de GGD het plan vaststellen, is besluitvorming nodig. 
Daarom wordt de reactie door het college verzonden. Tijdens de raadsvergadering van 21 april wordt 
deze reactie alsnog geagendeerd, zodat de raad hierover kan debatteren en (indien nodig) 
aanvullende opmerkingen kan plaatsen. 

Ter afsluiting
De situatie waarin we zitten zorgt ervoor dat we creatief moeten zijn om de gemeenteraad zijn rol op 
een goede manier in te laten vullen. Met bovenstaande lijn is geprobeerd om dit op een zo zorgvuldig 
mogelijk manier te doen. 

Ik besef dat bovenstaande informatie uitgebreid is en mogelijk vragen oproept. Als dit zo is, schroom 
dan niet om mij hierover te bellen of te mailen. Heb je nog andere ideeën die kunnen helpen om het 
werk van de raad op een slimme manier door te laten gaan, deel deze dan gerust!

Met vriendelijke groet,

Niki Vintcent
Griffier


